



Клинкерный кирпич в архитектуре

14.10.2015

Строительство жилого комплекса, по проекту Сергея Скуратова, близится к завершению - сдать его планируется уже в первом квартале 2016.

Городское пространство вокруг заполнено в основном советскими зданиями, жилыми и институтскими, но в эту сероватую среду вкраплены две достопримечательности рубежа прошлого и позапрошлого веков: Алексеевская насосная станция, качавшая когда-то воду из Ростокинского акведука в Сухареву башню, и сиротский приют братьев Бахрушиных. Оба – представители «кирпичного стиля».

Комплекс состоит из двух стеклянно-кирпичных корпусов, один из которых, шестнадцатизэтажный, вынесен вперед, к излому уличных трасс. Второй – девятиэтажная пластина, поставлен параллельно и немного в глубине. Корпуса объединены двором, обнесенным кирпичной стеной с прозрачными стеклянными вставками и белыми матовыми ламелями – современный вариант популярных в XIX веке оград, каменных, но местами прозрачных. Двор заглублен приблизительно на три метра, снабжен геопластикой и искусственным рельефом, зонированным его пространство, выделяя места для отдыха, спортивные и детские площадки, а также лаунж-зону, устроенную на возвышенности под навесом; крупномерные деревья планируется высадить в специальные бетонные чаши.

Фасады дома – строгая решетка, издали – тонкая, а вблизи убедительно-объемная, с глубоким рельефом. Вертикальные пропорции заметно преобладают, делая дом подтянутым, как денди. Но масштаб варьируется: где-то ячейки объединяют по два окна, где-то – три, а местами ритм возвращается к «классической» поэтажной версии. Фасады, обращенные к перекрестку, массивнее и пластичнее остальных – здесь две трети заняты кирпичными плоскостями, оживленными рельефной сеткой в ритме окон; картину завершает легкий поворот «головы» обоих объемов.

За восприятие же комплекса в целом отвечает материал – кирпич. Именно поэтому и архитектор, и заказчик серьезно подошли к его выбору. Кирпич формирует полотно стен, выводит стройные линии пилонов, объединяет ансамбль фактурно и смыслово. Не менее активно кирпич присутствует во внутренних двориках и на террасах.